ПЯТНИЦА 2025 г.

№ 32 (28298)

Газета Вооружённых Сил Российской Федерации ● выходит с 1 января 1924 года ● www.redstar.ru, красная-звезда.рф



Наш корреспондент передаёт из зоны спецоперации стр. 3



Боевой опыт героев

стр. 5

Добровольцы пополняют армейские ряды стр. 6



Бьём врага с высокой точностью

Армия России эффективно выполняет боевые задачи, не давая противнику ни малейших шансов на какой-либо успех

Андрей ГАВРИЛЕНКО ★

Президент РФ Владимир Путин в четверг поговорил по телефону с командирами 810-й бригады Черноморского флота и 56-го полка седьмой десантно-штурмовой дивизии, которые доложили Верховному Главнокомандующему Вооружёнными Силами страны о положении и ходе боевых действий в зоне их ответственности. Президент России поблагодарил командиров и весь личный состав подразделений за успешное выполнение поставленных перед ними задач на территориях вклинения противника в Курской области. Ранее Владимир Путин сообщил журналистам: «Самая последняя информация, которую доложили буквально час назад: сегодня ночью бойцы 810-й бригады пересекли границы РФ и Украины и вышли на территорию противника».

В ночь с 19 на 20 февраля Вооружёнными Силами Российской Федерации нанесён групповой удар высокоточным оружием большой дальности воздушного, морского и наземного базирования, а также беспилотными летательными аппаратами по объектам газово-энергетической инфраструктуры, обеспечивающим работу военно-промышленного комплекса Украины. Цель удара достигнута. Все объекты поражены.

В сводке Министерства обороны Российской Федерации о ходе проведения специальной военной операции по состоянию на 20 февраля 2025 года сообщается, что на харьковском направлении подразделениями группировки войск «Север» нанесено поражение живой силе и технике мотопехотной бригады ВСУ и бригады теробороны в районе населённого пункта Волчанск Харьковской области. ВСУ потеряли до 45 военнослужащих, танк, боевую бронированную машину, шесть автомобилей и три орудия полевой артиллерии.

Подразделения группировки войск «Запад» улучшили тактическое положение. Нанесли поражение формированиям пяти механизированных бригад ВСУ,





бригады теробороны и бригады нацгвардии в районах населённых пунктов Кутьковка, Купянск, Кондрашовка, Загоруйковка, Новая Кругляковка Харьковской области, Колодези и Ямполь Донецкой Народной Республики. Потери противника составили свыше 180 военнослужащих, пять пикапов и семь орудий полевой артиллерии, из них четыре производства стран НАТО. Уничтожены два склада боеприпасов и станция радио-

электронной борьбы. Подразделения «Южной» группировки войск заняли более выгодные рубежи и позиции. Нанесли поражение живой силе и технике трёх механизированных бригад ВСУ в районах населённых пунктов Северск, Васюковка, Новомарково, Часов Яр, Червоное, Карповка, Константиновка и Улаклы Донецкой Народной Республики. Потери ВСУ составили до 175 военнослужащих, две боевые бронированные машины, в том числе бронетранспортёр М113 производства США, два пикапа и семь орудий полевой артиллерии, из них три западного производства.

Подразделения группировки войск «Центр» улучшили положение по переднему краю. Нанесли поражение формированиям шести механизированных, мотопехотной, егерской, трёх штурмовых бригад, штурмового полка ВСУ и бригады нацгвардии в районах населённых пунктов Щербиновка, Шевченко, Гнатовка, Красноармейск, Зверево, Удачное, Котлино, Успеновка, Надеждинка и Андреевка Донецкой Народной Республики. Противник потерял до 280 военнослужащих, пять танков, четыре боевые бронированные машины, в том числе два американских бронетранспортёра М113, три автомобиля и восемь орудий полевой артиллерии, включая 155-мм гаубицу М777 производства США.

Подразделения группировки войск «Восток» продолжили продвижение в глубину обороны противника.

ТОРЖЕСТВЕННО

ПРИКАЗ министра обороны РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 20 февраля 2025 г. № 95 г. Москва

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины, прапорщики

и мичманы, офицеры! Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, боевых дей-

ствий и военной службы! Поздравляю вас с Днем защитника Отечества! Этот праздник Вооруженных Сил стал поистине всенародным. Он символизирует героическую историю России, ратные свершения тех, кто в разные време-

на сражался за родную землю. Объявленный Годом защитника Отечества 2025-й ознаменован важным юбилеем — 80-летием Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов. Подвиг советского народа, сокрушившего нацизм, отстоявшего свободу и независимость Отечества, является для нас примером исключительной стойкости и самоотверженности.

Сегодня подлинную отвагу и мужество демонстрируют наследники фронтовиков - участники специальной военной операции. Они доблестно сражаются с неонацизмом, обеспечивают суверенитет страны и безопасность наших граждан.

Дорогие друзья!

В этот знаменательный день желаю вам счастья, благополучия и дальнейших успехов в службе и труде во имя России!

С особым чувством благодарности обращаюсь к ветеранам Великой Отечественной войны, чей героизм, храбрость всегда будут образцом верности и любви к Отчизне. Доброго вам здоровья, долголетия и жизненных сил!

МИНИСТР ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ А. Белоусов

минобороны сообщает

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ПАРАД НА УЧЕНИИ «КОМОДО-2025»

В городе Денпасаре на острове Бали Республики Индонезия состоялся парад экипажей кораблей государств, принимающих участие в многостороннем международном военно-морском учении «Комодо-2025». По улицам индонезийского города под приветствие местных жителей и туристов прошли парадные расчёты более 20 кораблей странучастниц. Два парадных расчёта корветов «Резкий» и «Герой Российской Федерации Алдар Цыденжапов» Тихоокеанского флота держали строй, несмотря на моросящий дождь. Прохождение экипажей кораблей иностранных государств парадным строем под национальными флагами было организовано индонезийской стороной. Морская часть учения «Комодо-2025» стартует 22 февраля.

УЧЕБНО-ТРЕНИРОВОЧНЫЕ ПОЛЁТЫ В ВЫСОКОГОРЬЕ

Экипажи авиационной группы российской 201-й военной базы провели серию учебно-тренировочных полётов на транспортно-боевых вертолётах Ми-8MTB5-1 и ударных Ми-24 в условиях высокогорья Таджикистана. В ходе полётов экипажи успешно выполнили задачи по воздушной разведке, обнаружив и идентифицируя цели условного противника в труднодоступных горных районах. На полигоне Ляур в условиях сложного рельефа экипажи отработали тактику действий на предельно малых высотах, выполнив условные пуски неуправляемых авиационных ракет класса «воздух — поверхность».

Воплощая мужество и верность воинскому долгу

Российские военнослужащие проявляют беспримерную храбрость и героизм, стойкость и бесстрашие при выполнении боевых задач в ходе специальной военной операции



Андрей ДУДЕНКО ★

Из поколения в поколение передавался кодекс нравственности русской армии. И такие его ценности, как любовь к Родине, честь и воинский долг, исторически стали непререкаемыми и священными понятиями для защитников России, которые отдавали свою жизнь, совершали подвиги, чтобы прославить Отечество и оградить его от бед. Не счесть подвигов, которые совершались во имя свободы и славы Отчизны. В мае наша страна отметит 80-летие Великой Победы. И мы хорошо знаем, что советский солдат, в отличие от немецкого, сумел через всю войну пронести лучшие черты национального характера: бесстрашие и воинскую доблесть, самоотверженность и моральное благородство, смелость и оправданный риск.

Неся всю войну неведомые никому перегрузки, наш воин продемонстриро-

вал высочайшее чувство товарищества. дружбы и окопного братства как с представителями всех социальных слоёв общества (бок о бок воевали рабочие, крестьяне, инженерно-технические работники, представители интеллигенции, в окопах находились даже профессора и академики), так и с представителями всех народов и народностей нашей страны. Моральной опорой для советского солдата, труженика тыла служили святая вера в справедливость тех целей, во имя которых его страна и народ вели вооружённую борьбу, вера в непобедимость многонационального Отечества и исторические традиции освободительной борьбы российского народа.

Победа в Великой Отечественной войне была обеспечена также превосходством боевой мощи наших Вооружённых Сил. В годы войны произошло, по сути, формирование новой армии – армии победителей.

Лицом к лицу с ненавистным Противником

Лейтенант Александр Хватков группировки войск «Центр» рассказал подробности освобождения населённого пункта Дружба ДНР

Антон ХВАН ★

Бои разворачивались буквально в нескольких десятках метров — настолько близко, что можно было расслышать переговоры вэсэушников. В таких условиях, где каждая секунда на счету, решающую роль играет не только ратное мастерство и выучка, но и готовность к затяжным огневым контактам. И здесь привычка заместителя командира роты отдельного стрелкового полка лейтенанта Александра Хваткова с позывным «Тонар» брать с собой максимальный запас патронов оказалась как нельзя кстати. Его предусмотрительность стала залогом выживания и успеха при выполнении этой боевой задачи.

Обеспечивая неотвратимость ударов

Авианаводчики группировки войск «Восток» являются важным звеном в противостоянии с врагом на южнодонецком направлении

Егор ПАУКОВ

Их высокий профессионализм, отточенный в боях, позволяет авиации эффективно наносить точечные удары по важным объектам противника, что существенно ослабляет его способ-

В ходе специальной военной операции авиационные наводчики, находясь на переднем крае, в режиме реального времени координируют работу российских ударных вертолётов.

Часто расстояние от укрытий, где работают авианаводчики, до позиций противника составляет несколько сотен метров.

Преданным Родине и своему народу

В подшефном Крымской военно-морской базе ЧФ Севастопольском экономико-гуманитарном институте (филиале) Крымского федерального университета имени В.И. Вернадского прошли мероприятия, посвящённые Дню защитника Отечества

Екатерина МАРТЬЯНОВА ★

Уже девять лет СЭГИ (филиал) КФУ имени В.И. Вернадского тесно взаимодействует с моряками-черноморцами. Нередко военнослужащие в стенах учебного заведения делились своим опытом, много за эти годы и проведённых совместных военных праздников. Конечно, с началом специальной военной операции руководство и студенты стали переживать и посильно помогать наставникам, а многие обучающиеся и вовсе отправились добровольцами и контрактниками на линию боевого соприкосновения по зову сердца.